

## Az erdészet, erdészeti szakoktatás és vadászat

(V. csoport)

### részletes programja.

Ide tartoznak:

**A. Erdőtenyésztés.** Talajnemek és kőzetek; futóhomok kötésére, kopár hegyek földrétegeinek fölfogására és vizmosások kötésére szolgáló készülékek mintái; csemetekertek mintái vagy ábrái, az azokban tenyésztett csemeték nevelésénél alkalmazott módok és kísérletek leírásai és a csemeték gyűjteménye szárított vagy friss állapotban; a vetéseknél és ültetéseknél használt szerek és eszközök, azok használati leírásával; a különféle vetési és ültetési módoknál elért eredmények graficus ábrái; a felújító vágásokkal kezelt erdőknél természetesen uton nevelt csemeték szárított vagy friss állapotban. Homok, kopár és vizmosásos terület-fásításokról fész- vagy agyagminták. Az egyes fajoknak a különböző talajokon és termőhelyeken mutatózó gyökér- és törzsnövekvésük ábrákban, vagy egyes példányok összehasonlító kiállítása. Erdei fák, cserjék, futóhomok kötésére szolgáló növények és azok rügy-, levél-, virág- és maggyűjtemények.

A friss állapotban bemutatandó csemete-gyűjtemények számára, a mennyiben a helyi viszonyok megengedik, a kiállítási területen alkalmas terület már az 1884. év tavaszán rendelkezésre bocsájtatik.

**B. Erdővédelem.** Az erdőtenyésztésre hasznos vagy káros állatok, emlősök, madarak és rovarok egyes példányai vagy gyűjteményei, az ezek által megtámadt fák vagy azok metszetei. A rovarok irtására használt módok ismertetése mintákban, vagy leírásban. Rovarirtó madarak honosítására és telepítésére szolgáló mesterséges fészkek mintái. Az erdei fákon támadó gombák gyűjteménye. A csemetekertekben a fagyás, száradás ellen használt módok ismertetése. Az erdei fákon támadó betegségek tüneteinek gyűjteményei.

**C. Erdőhasználat.** A fák műszaki tulajdonságairól gyűjtött adatok. Fakorongok.

Egész fákból vagy rönkökből: Műépítésekre, közönséges, viz-, hid- és hajóépítésre valamint bányászati célokra alkalmas fák; asztalos-, kerékgyártó- és kádár-fa.

Kidolgozott vasuti fák: ugymint kocsi- és talpfák és talpvánkosfák.

Metszett hasított és gyalult faárúk: ugymint gerendák, padlók, deszkák, léczek, parketfák, hangszerfák, gyufaszálak, borítékfa (Fournier), zsindey, forgácsok, faszegek, szitafa, dobozhasítványok.

Megácsolt vagy megfaragott faárúk, mint szánfák, gazdasági szerszámfák, kocsi- és szekérfák.

Kádár-faárúk: dongák és fenékfák.

Faragott faárúk és faragásra keresett fák különféle alakban. Kas- és kosárkötésre használt vesszők, sétabotok, pipaszárak stb. nyers vagy ipari feldolgozásra előkészített állapotban. Egyes műfák legtakarékosabb és legjövődmezőbb feldolgozását kitüntető minták. Favágatásnál s a száraz és vízi szállításhoz használt eszközök, fejszék, fűrészek, mindennemű szerszámok vagy azok mintái. Kézi- és ígás szánok és szekerek vagy azok mintái. Tutajok mintái, azoknak összekötési mintái felszerelése és eszközei.

Az erdei mellékhaszonvételek közül: fakérgék, a kérgezésnél használt eszközök s szerek mintái, különféle termőhelyeken termelt és a fák különböző koraiban nyert kérgek csersavtartalmáról tett vizsgálatok eredményei; gyanta, szurok, kereskedelemre alkalmas kőzetek, vadászati melléktermények; erdei fa- és fűmagvak, fapamut, erdei gombák, gubacs, háncsnemek, taplók, erdei mellékhasználat tárgyát képező cserjék, füvek és ezek alkatrészei stb.

Az erdei iparból: telített vasuti talpfák, a telítés módjait, és költségeit kitüntető leírások, a különböző fanemekből telített bánya-, vasuti- és épületfák tartósságáról gyűjtött adatok; fűrész és egyéb fafeldolgozó gépek és gyárak berendezései vagy azok egyes alkatrészei természetben, rajzban vagy mintákban, faszenek, a szenesítés módjai mintákban, farost vagy papirosanyag fából.

Erdei háziipar: konyhaszerek, gazdasági szerek, eszközök, edények.

Fa- és anyagáruk. A kiállított erdőtermények, fa- vagy más anyagának árát, azok munka- és fuvarbérét előtüntető kimutatások.

Félgyártmányok és famunkák e csoport körében csak annyiban állíthatók ki, a mennyiben az erdőben készültek.

*D. Erdészeti építkezések.* A faanyagok szállítására szolgáló száraz- és vizes csuszatók, fa- vagy sodrony-ergettyűk, csatornák, vízfogók, gátak, áteresztők vagy surrantók, zsilipek, parti építmények, az uszófa felfogására szolgáló gerebek, továbbá erdei utak, hidak, kezelési és üzleti épületek, magpergetők, erdei vaspályák mintái vagy tervezetei.

*E. Erdőrendezés.* Erdőgazdasági üzemtervek, erdőbecslési, rendezési, hozam és értékszámítási munkálatok s ezekhez tartozó térképek. Erdőfelmérési fa- és állab-becslési műszerek és eszközök, ha nem mint műipari készítmények állíttatnak ki, stb.

*F. Erdészeti szakoktatás és irodalom.* Az erdészeti szakoktatás és ennél használt eszközök, erdészeti tan- vagy más könyvek, ismeretők, szaklapok, röpiratok.

*G. Erdőgazdasági ismertetések.* Erdőstatistika, az ország egyes nagyobb vagy kisebb erdősegeinek gazdasági leírása, erdőszolgálati szervezés, utasítások, szabályok, erdőszámvitel. Az erdőtisztek, altisztek, erdőszolgák és munkások viszonyainak ismertetése és azok hely-

zetének javítására szolgáló intézmények. Erdői munkálatok és erdőtermények előállítására fordított erő-, idő-, anyag- és költségkimutatók. Erdészeti, meteorológiai és kísérleti munkálatok.

*H. Erdészeti nevezetességek és különlegességek.* Történelmi nevezetességü, természeti szépségü és rika magas kort elért fák képeinek, vagy fényképeinek, törzseinek, törzsrészeinek, vagy gyöktuskóinak bemutatása. Nevezetesebb abnormis erdei növények eredeti alakokban vagy képekben.

*I. A vadászat és eszközei.* Vadak kitömött állapotban, állati bőrök, agancsok, zerge-kampók, agyarak, vadászfegyverek és eszközök, a mennyiben nem mint ipari czikkek vagy erdei melléktermékek, hanem mint a vadászat tárgya állítatnak ki, csapdák és vadkertek mintái vagy rajzai, vadászati irodalom.

E közleményből tájékozást merithet az érdekelt erdészeti közönség arról, hogy mi fogja az erdészeti kiállítás tárgyát képezni. A mi pedig a további tudnivalókat illeti, utaljuk olvasóinkat azon szabályzatra, mely az erdészeti csoportra vonatkozó zöld színü bejelentési iverk utolsó lapján olvasható, megjegyezvén, hogy e bejelentési iverk értesülésünk szerint, már a közelebbi napokban szétküldetnek az erdőbirtokosoknak és erdészeti szakembereknek.

## A f a p i a c z r ó l .

B u d a p e s t , 1883. szeptemberhó 27-én.

(B.) Az országban általában előfordult csekélyebb vizállás következtében a faanyagok szállítása a termelési helyekről nehézséggel járván, az árak további szilárdsága és a keresettség még ezáltal is nyert, mire további befolyással voltak még a bécsi faraktárakban mult tudósításunk óta történt jelentékeny tűzkárok, melyek nagymennyiségü műszer- és tüzi-fát pusztítottak el.

A fapiac helyzete ugy hazánkban, mint külföldön, a békés időkkel járó előnyök által segítve, egyenlően jó viszonyoknak örvend s habár utóbbi időben pénzhiány lett is érez-